
Weiterempfehlen weil... Anliegen / Bitte Kritik

Kind sehr gut für die weitere Schulzeit vorbereitet 
wird (4) (3 ) (2)

Noch digitaler werden (4) Informationen mein Kind betreffend kamen bisher 
nur von 1 Lehrer > Klassenlehrer (9)

Da Kooperation mit KBS und LGS (3) eine 
Bereicherung ist (4) (3) (3) (1) (10)

Diese Kooperation etwas Besonderes ist (3) ein 
echter Gewinn ist (1) es hilft den Kindern den 
Mensch zu sehen und nicht das was er besitzt (2)

Alle unterrichtenden Lehrer der Klasse sollen sich 
vorstellen am Elternabend (3)

Nachmittagsangebote sind nicht ausgereift, so dass 
man den Eindruck bekommt Hauptsache es wird 
etwas gemacht. Bsp. Leseinsel > 1,5 h vorlesen, Wir 
entdecken die Natur > Spielplatz und Eis essen 
gehen (3)

Sich Kind und Eltern wohlfühlen (3) (4) (2) (1) (2) (1) 
(1) (1) Kind sehr gerne zur Schule geht (2) (2) fühlt 
sich angenommen (2) (2) 

1/4 jährliche Information über Entwicklungsstand 
und Unterstützung smöglichkeit (3)

Kernzeitkosten zu hoch (4)

Es flexible Betreuungsangebote gibt (3) Auswahl des Mittagessens sollte mehr auf die 
Kinder abgestimmt werden (z.B.Fisch) (4) bzw. 
Kinder mehr miteinbeziehen (3)

Abwechslungsreicheres Mittagessen mit wenigstens 
2 Gerichten zur Auswahl (3) 

Bio Essen (2) 

Nicht bekannt dass es eine Schulhomepage gibt (3) 

Wir noch keine schlechten Erfahrungen gemacht 
haben (3)

Weniger Hausaufgaben (4) Strafarbeiten sollten sinnvoll sein, kein 
stumpfsinniges Abschreiben und vom Lehrer 
eingefordert werden (3)

Kind noch Kind sein darf (3) Kindern mehr Verantwortung & Selbständigkeit 
überlassen Bsp. Eigenes Führen eines HA—Hefts (3)

Die Schule ein gutes Niveau hat (4) Die „Großen“ sollen freundlicher sein (4) Zu laut in den Klassen (4)

GS Grundgedanke & das erarbeitete Konzept sind 
gut (4) (3) (1) 

Mehr Informationen über den Schulalltag und 
aktuellen Stand des Erlernten, vor allem vor den GS 
Empfehlungsgesprächen (4)

Interessiert niemand (3)

Wir zum 2. mal zufrieden waren/ sind (4) Einheitlicher Informationsfluss durch Lehrer (4) Schulränzen zu schwer bepackt, mehr 
Ablageflächen / Spinds oder Bücher doppelt (4) 

Angebot Ganztagesschule / Betreuung (4) (2) (2) 
Schulzeiten sind toll (1) (1) (3) super für berufstätige 
Eltern, da kein Unterricht ausfällt (1) 

Schule und Eltern sollten intensiver kommunizieren, 
nicht nur bei Problemen oder Elternabenden (4)

Koop hat innerhalb der GS Zeit leider stark 
abgenommen (4) 



Eine freundliche Stimmung herrscht (4) gutes Klima 
(1) (1) (1) ein menschlicher Umgang herrscht (2)  
immer ein offenes Ohr  (2) familiäres Klima (3) 

Pausenbetreuung verbessern (3) Viele Ansätze und Strukturen sind nur ansatzweise 
ausgearbeitet, noch nicht vollendet (2)

Die Lehrer ihr Bestes geben (3) kompetente Lehrer 
(10) mit Herz und Verstand (2) nett und lieb sind (4) 
(1) (1)  (2) (4) 

Mehr Bewegung im SpU (3) Zu viel Verkehr vor der Schule > autofreie Zone vor 
der Schule (2) 

es kann doch nicht sein, dass die Kinder den Weg 
zur Schule nicht alleine finden.


Zebrastreifen oder „Vorsicht Schulweg“  Ecke 
Jahnstraße / Im Sportzentrum 

Nein (3) Downloadbereich toll, jedoch aktualisieren (4) Zu viele Kinder in einer Klasse. Es wäre besser für 
Kind und Lehrer wenn es weniger wären (1) 

Es ansprechende AGs gibt (1) Mehr auf die Aussagen der GS die WRS Schüler 
betreffend eingehen und dem auch nach gehen (4)

Antolin und Kinobesuch ein toller Ansporn, jedoch 
setzt es bestimmt viele Kinder unter Druck (1) 

Die Zusammenarbeit zw Schule - Eltern gut ist (4) 
immer ein offenes Ohr und um Lösung bemüht (1) 

Kooperative Arbeit (10) 

Durchschnitt der Arbeiten darunter schreiben (3) Bäckerverkauf sollte mit der Ware besser umgehen, 
Essen fällt auf den Boden, wird weiterverkauft, 
unfreundlich,... (2)

Die Probleme der „Großen“ (Drogen) nicht in die GS 
durchdringen (4)

Vorstellen der Lehrer auf der Homepage (4)

Es im Großen und Ganzen eine tolle Schule ist (4) (1) 
(1) 

GTGS in Wahlform beibehalten damit Entscheidung 
bei den Eltern verbleibt (2) 

Ja (3) (3) (4) (2) (1) weil wir zufrieden sind (1) (4) (1) 
mein Kind zufrieden ist (1) (2) (1) (1) (1) (1) so 
angenommen wurde wie es war und Unterstützung 
bekam ohne die es nicht so weit gekommen wäre 
(10) 

Mehr auf sensible Kinder eingehen, Überforderung 
vermeiden (2)

Auf Probleme und Sorgen sofort reagiert wird (3) 
gemeinsame Lösungssuche (10)

Bei den GT Kindern die HA besser auf Fehler 
kontrollieren (2) nicht abhaken, wenn Aufgaben 
falsch sind (mehrfach vorgekommen)

Aktuelle Themen mit in den U einfließen (3) Weniger HA (2)

Unser glückliches Kind das beste Zeugnis für die 
Schule ist (3) unser Kind die Schule liebt (2) 

Keine Aufgaben über die Ferien (2) 



Kind gut gefördert wird (2) (2) und gut lernt (1) Bei der Klasseneinteilung darauf achten, dass nicht 
ein Kind alleine aus einer Gruppe in die Klasse 
kommt (1) 

Gemeinschaft und Zusammenhalt groß geschrieben 
werden (2)

Englisch ab Klasse 1 (1) 

Wir bisher keine Probleme mit Schule/Lehrern 
hatten (2)

Ethik anstatt Religion in allen Klasse. (1) 

Das Kind sagt dass es Spaß macht (1) (1)  (4) Für mehr körperliche Auslastung sorgen (2) 

Die Schule einen organisierten und gepflegten 
Eindruck macht (2) 

Kein Lehrerwechsel nach 2. Klasse (Keller, 
Machauer) 

Man das Gefühl hat, dass die Lehrer gerne dort 
arbeiten (2) 

Musik AGs (2) 

Oberklassen sind respektvoll und höflich (2) Bessere Erreichbarkeit des Sekretariats wäre positiv 
(1) 

Die Schulleitung gut ist (1) Bessere und frühere Kommunikation bei 
anstehenden Veranstaltungen. Projektwoche war 
erst Freitag in der Postmappe (1) 

Lehrer auf einzelne Schüler situationsgerecht 
eingehen (3) 

Gibt es einen Terminkalender bis Jahresende?  (1) 
wann ist der nächste Elternabend (1) 

Besseres Arbeiten durch kleine  Klassen in der WRS 
(9)

Info ( auch von den Mittagsbeteuern ), wenn das 
Kind einen kl. Unfall hatte und Erste Hilfe geleistet 
wurde bspw. einen Kühlpack brauchte (2)

Kind sich wohl fühlt und bis hin zum Berufsleben 
unterstützt wird (8)

Kind sollte die HA mit denen es in der Lernzeit 
beginnt auch beenden können und nicht mitten drin 
wechseln müssen (3) 

Keine Muttis bei den GT Hausaufgaben (Lernzeit)  
(3) 

Günstigere Betreuungskosten (3) 



Schulzufriedenheit 1/2 

Unser Kind  geht  gern zur Schule

Eltern fühlen sich willkommen an der Schule 

Eltern  können  sich ins Schulleben einbringen 

Es besteht eine gute und enge Zusammenarbeit zwischen Elternhaus und Schule 

Probleme in der Klasse besprechen wir auf Elternversammlunge

Unser Kind nimmt gerne am Ganztagsangebot teil. 

Die Schule beachtet auch familiäre, soziale und emotionale  Belange der Schüer/innen

0 10 20 30 40

Stimmt Stimmt teiweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht 



Schulzufriedenheit 3/4

Unser Kind geht gerne zur Schule 

Als Eltern fühlen wir uns an der Schule willkommen.

Wir können uns ins Schulleben einbringen 

Es besteht eine gute und enge Zusammenarbeit zwischen Elternhaus und Schule

Probleme in der Klasse besprechen wir auf Elternversammlungen

Unser Kind nimmt gerne am Ganztagsangebot teil (falls zutreffend)

Die Schule beachtet auch familiäre, soziale und emotionale Belange der Schüler/innen.

0 12,5 25 37,5 50

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht



Schulzufriedenheit WRS


Unser Kind geht gerne zur Schule

Als Eltern fühlen wir uns an der Schule willkommen

Wir können uns ins Schulleben einbringen

Es besteht eine gute Zusammenarbeit zwischen Elternhaus und Schule

Probleme besprechen wir auf Elternversammlungen

Unser Kind nimmt gerne am GT teil

Schule beachtet auch familiäre, soziale und emotionale Belange

0 4,5 9 13,5 18

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht



Inklusion & Kooperation Klasse 1/2

Unser Kind profitiert von inklusiven und kooperativen Lern- und Arbeitsformen mit der LGS und KBS

Das gemeinsame Arbeiten und Lernen wirkt sich positiv auf das Schulklima aus

Das kooperative Arbeiten wirkt sich positiv auf das Sozialverhalten meines Kindes aus

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



 Inklusion und Kooperation 3/4

Unser Kind profitiert von inklusiven und kooperativen Lern-und Arbeitsformen mit der LGS und KBS.

Das gemeinsame Arbeiten und Lernen wirkt sich positiv auf das Schulklima aus.

Das kooperative Arbeiten  wirkt sich positiv auf das Sozialverhalten meines Kindes aus.

0 10 20 30 40

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht
Stimmt nicht



Inklusion und Kooperation WRS

Unser Kind profitiert von inklusiven und kooperativen Lern-und Arbeitsformen mit der LGS und KBS.

Das gemeinsame Arbeiten und Lernen wirkt sich positiv auf das Schulklima aus.

Das kooperative Arbeiten  wirkt sich positiv auf das Sozialverhalten meines Kindes aus.

0 3,5 7 10,5 14

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Ausstattung 1/2

Die Schule ist mit modernen Medien ausgestattet, um zeitgemäßen Unterricht zu ermöglichen

Unser Kind isst gerne in der Schule zu Mittag (falls zutreffend)

An der Schule gibt es ein gesundes und gutes Pausen- und Mittagessensangebot

Die Räumliche Ausstattung an der EKS ist an moderne Lernformen angepasst (Lernatelier, Medien, GT-Räume)

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Ausstattung 3/4

Die Schule ist mit modernen Medien ausgestattet, um zeitgemäß Unterricht zu ermöglichen

Unser Kind isst gerne in der Schule zu Mittag.

An der Schule gibt es ein gesundes und gutes Pausen – und Mittagessens angeboten

Die räumliche Austattung an der EKS ist an moderne Lernformen angepasst (Lernatelier,Medien,Gt–Räume)

0 25 50 75 100

Stimmt Stimmt teilweis Stimmt eher nicht
Stimmt nicht



Ausstattung  WRS

Die Schule ist mit modernen Medien ausgestattet, um zeitgemäßen Unterricht zu ermöglichen

Unser Kind isst gerne in der Schule zu Mittag. (falls zureffend)

An der Schule gibt es ein gesundes und gutes Pause- und Mittagessensangebot.

Die  räumliche Ausstattung an der EKS ist an moderne Lernformen angepasst(Lernatelier, Medien, GT-Räume)

0 3 6 9 12

Stimmt Stimmt teilweise
Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Kommunikationen 1/2 

BeiEntscheidungen, die Schüler/ Eltern betreffend wird die Meinung der Eltern eingeholt

Eltern erhalten ausreichend und rechtzeitig Informationen zu allgemeinen Angelegenheiten der Schule und Terminen

Unser Kind infomiert uns über Probleme und Erlebnisse in der Schule 

Die unterrichtenden Leher informieren uns Eltern ausreichend über Entwicklungen und Leistungen unseres Kindes

Die Schulhomepage ist ansprechend und übersichtlich gestaltet

Wir finden alle wichtigen Informationen über das Schulleben auf der Homepage der Schule

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht 



Kommunikationen 3/4

Bei Entscheidungen, die Schüler/das Elternhaus betreffend werden die Eltern miteinbezogen

Eltern erhalten rechtzeitig und ausreichend Informationen zu allgemeinen Schulangelegenheiten und Terminen

Unser Kind infomiert uns über Probleme und Erlebnisse in der Schule 

Die unterrichtenden Leher informieren uns Eltern ausreichend über Entwicklungen und Leistungen unseres Kindes

Die Schulhomepage ist ansprechend und übersichtlich gestaltet

Wir finden alle wichtigen Informationen über das Schulleben auf der Schulhomepage

0 10 20 30 40

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht 



Kommunikation WRS

Wir finden alle wichtige Informationen über das Schulleben auf der Homepage der Schule.

Bei Entscheidungen, die Schülerschaft und Elternschaft betreffend,wird die Meinung der Eltern eingeholt

 Wir Eltern erhalten ausreichend und rechtzeitig Informationen zu allgemeinen Schulangelegenheiten und Terminen.

Unser Kind informiert uns über Probleme und Erlebnisse in der Schule 

Die unterrichtenden Lehrer informieren uns Eltern ausreichend über Entwicklung und Leistungsstand unseres Kindes.

Die Schulhomepage ist ansprechend und übersichtlich gestaltet

0 3,5 7 10,5 14

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht 



Schulklima 1/2

An der Schule herrscht ein freundlicher Umgangston 

An der Schule gelten klare Regeln 

Die Schüler/innen kennen die Regeln und halten sich daran 

Unser Kind fühlt sich an der Schule sicher 

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise
Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Schulklima 3/4




An der Schule herrscht ein freundlicher Umgangston

An der Schule gelten klare und vernünftige Verhaltensregeln

Die Schüler/innen kennen die Regeln und halten sich daran

Unser Kind fühlt sich an der Schule sicher

0 10 20 30 40

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Schulklima WRS


freundlicher Umgangston

klare und vernünftige Verhaltensregeln

Schüler kennen die Regeln und halten sich daran

Kind fühlt sich an der Schule sicher

0 2,5 5 7,5 10

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht



Unterricht & Lernen 1/2  
 

Wir sind mit der Qualität des Unterrichts zufrieden 

Unser Kind erhält genug Lernangebote

Innerhalb der Klasse herrscht ein gutes Arbeitsklima

Vertretungsunterricht ist gut organisiert

Umfang und Schwierigkeitsgrad der Hausaufgaben sind angemessen

Unser Kind kann die Hausaufgaben selbstständig bearbeiten 

Der Unterricht ist auf die Stärken bzw. Schwächen meines Kindes zugeschnitten 

Die angebotenen Betreuungsangebote (Kernzeit, GT) empfinden wir als gut 

Anregungen, wie wir das Kind beim Lernen unterstützen können

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Unterricht &  Lernen 3/4 
 

Qualität des Unterrichts

Lernangebote

Gutes Arbeitsklima

Vertretungsunterricht gut organisiert

Umfang und Schwierigkeitsgrad der Hausaufgaben sind angemessen

Hausaufgaben selbstständig bearbeiten

Stärken/Schwächen des Kindes zugeschnitten

Betreuungsangebote sind gut

Anregungen von dem Lehrern für unterstützung von unserm Kind

0 10 20 30 40

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht



Unterricht & Lernen WRS  

Mit der Qualität des Unterrichts zufrieden

genug Lernangebote

gutes Arbeitsklima

Vertretungsunterricht ist gut  organisiert

Umfang und Schwierigkeitsgrad der Hausaufgaben sind angemessen

Kind kann die Hausaufgaben selbständig bearbeiten

Der Unterricht ist auf die Stärken/Schwächen des Kindes zugeschnitten

Betreuungsangebote sind gut

Anregungen von Lehrern wie wir das Kind beim Lernen unterstützen können

0 4 8 12 16

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht



Lehrer 1/2 

Wir haben den Eindruck, dass die Lehrer  mein Kind gerne unterrichten

Lehrer gehen mit Konflikten und Problemen innerhalb der Klasse professionell um

Die Lehrer sind an einer guten Zusammenarbeit mit dem Elternhaus interessiert

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Lehrer 3/4

Wir haben den Eindruck,, dass die Lehrer mein Kind gerne unterrichten

Die Lehrer gehen mit Problemen und Konflikten innerhalb der Klasse professionell um

Die Lehrer sind an einer guten Zusammenarbeit mit dem Elternhaus interessiert

0 10 20 30 40

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Lehrer WRS 

Wir haben den Eindruck, dass die Lehrer unser Kind gerne unterrichten

Lehrer gehen mit Problemen und Konflikten in der Klasse professionell um

Die Lehrer sind an einer guten Zusammenarbeit mit dem Elternhaus interessiert

0 3,5 7 10,5 14

stimmt stimmt teilweise stimmt eher nicht stimmt nicht



                                      Zusätzliche Ansprechpartner 1/2

Von der Schulsozialarbeit haben wir/ unser Kind schon profitiert

Das Sektetariat ist gut erreichbar

Unser Kind nimmt gerne an der AG teil 

Unser Kind erfährt durch die Lernbegleiter eine gute Unterstützung

Mit dem Betreuungsband/-angebot sind wir zufrieden

0 7,5 15 22,5 30

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht 



Zusätzliche Ansprechpartner 3/4

Von der Zusammenarbeit (Projekte, Einzelfallhilfe, Beratung) mit der Schulsozialarbeit haben wir oder unser Kind schon profitiert

Das Sekretariat ist gut erreichbar

Unser Kind nimmt gerne an dem AG Angeboten teil

Unser Kind erfährt durch die Lernbegleiter eine gute Unterstützung

Mit dem Betreuungsband und den Betreuungskräften sind wir zufrieden

0 10 20 30 40

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht



Zusätzliche Ansprechpartner WRS

Von der Zusammenarbeit (Projekte, Einzelfallhilfe, Beratung) mit der Schulsozialarbeit haben wir oder unser Kind schon profitiert 

Das Sekreteriat ist gut erreichbar

Unser Kind nimmt gerne an den AG Angeboten teil

Unser Kind erfährt durch die Lernbegleiter eine gute Unterstützung 

Mit dem Betreuungsband und den Betreuungskräften sind wir zufrieden

0 3,5 7 10,5 14

Stimmt Stimmt teilweise Stimmt eher nicht Stimmt nicht


